
Veröffentlichungen des Bundesarchivs 
 
Schriften des Bundesarchivs 
 
(Boppard am Rhein, Boldt: 1956-1994; Düsseldorf, Droste: ab 1996) 
 
Bände 1, 3-9, 11, 13-15, 18-22, 25-27, 29-31, 36, 41, 42, 44, 50 vergriffen 
 
Band 1: Wolfgang Mommsen : Die schriftlichen Nachlässe in den zentralen deutschen und 
preußischen Archiven. 1955. XXXIV, 139 S. 
 
Band 2/12/32: Walter Vogel : Westdeutschland 1945/1950. Der Aufbau von Verfassungs- und 
Verwaltungseinrichtungen über den Ländern der drei westlichen Besatzungszonen. 
 

Teil I: Geschichtlicher Überblick; oberste beratende Stellen und Einrichtungen für Gesetzge-
bung, Verwaltung und Rechtsprechung; einzelne Verwaltungszweige: Ernährung, Landwirt-
schaft und Forsten. 1956/89. 216 S., 5 Faltbl., € 19,80 ISBN 978-3-486-41887-3 

 
Teil II: Einzelne Verwaltungszweige: Wirtschaft; Marshallplan; Statistik. 1964/89. 452 S., 4 
Faltbl., € 29,80 ISBN 978-3-486-41888-0 

 
Teil III: Finanzen; Post und Verkehr; Arbeit und Soziales; Flüchtlinge; Suchdienst und 
Kriegsgefangene; Justiz; Inneres. 1983. 726 S., € 49,80 ISBN 978-3-486-41832-3 

 
Band 3: Hans-Joachim Neufeldt : Zur Geschichte der Ordnungspolizei 1936-1945. 1957. XV, 
144, 110 S. 
 
Band 4: Eberhard von Vietsch : Arnold Rechberg und das Problem der politischen Westorien-
tierung Deutschlands nach dem 1. Weltkrieg. 1958. 270 S. 
 
Band 5: Rudolf Absolon : Wehrgesetz und Wehrdienst 1935-1945. Das Personalwesen in der 
Wehrmacht. 1960. XVI, 430 S.  
 
Band 6: Friedrich Facius : Wirtschaft und Staat. Die Entwicklung der staatlichen Wirtschafts-
verwaltung in Deutschland vom 17. Jahrhundert bis 1945. 1959. XII, 271 S.  
 
Band 7: Georg Tessin : Formationsgeschichte der Wehrmacht 1933-1939. Stäbe und Truppen-
teile des Heeres und der Luftwaffe. 1959. VIII, 266 S.  
 
Band 8: Rudolf Schatz : Behördenschriftgut: Aktenbildung, Aktenverwaltung, Archivierung. 
1961. XII, 383 S.  
 
Band 9: Erich Murawski : Der deutsche Wehrmachtbericht 1939-1945. Ein Beitrag zur Untersu-
chung der geistigen Kriegführung. 1962. IX, 768 S.  
 
Band 10: Gerhard Granier/Josef Henke/Klaus Oldenhage : Das Bundesarchiv und seine Be-
stände. 3. Aufl., neubearb. u. wesentl. erw. 1977. 1012 S., € 34,80 ISBN 978-3-486-41688-6 
 
Band 11: Hartwig Thieme : Nationaler Liberalismus in der Krise. 1963. VIII, 246 S.  
 
Band 13: Adelheid von Saldern : Hermann Dietrich. Ein Staatsmann der Weimarer Republik. 
1966. VIII, 226 S.  
 
Band 14: Georg Thomas : Geschichte der deutschen Wehr- und Rüstungswirtschaft (1918-
1943/45). Hrsg. von Wolfgang Birkenfeld. 1966. XV, 552 S.  
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Band 15: Martin Vogt  (Hrsg.): Die Entstehung des Young-Plans. Unveröffentlichte Dokumenta-
tion des Reichsarchivs 1931-1933. 1970. 396 S.  
 
Band 16/I-VI: Rudolf Absolon : Die Wehrmacht im Dritten Reich. Aufbau, Gliederung, Recht, 
Verwaltung 
 
 Band I: 30. Januar 1933 bis 2. August 1934. 1969. 462 S. Unveränderte Neuauflage 1998. € 

26,-- ISBN 978-3-486-41070-9 
 
 Band II: 30. Januar 1933 bis 2. August 1934 (Fortsetzung). 1971. 616 S., € 29,80 ISBN 978-

3-486-41548-3 
 
 Band III: 3. August 1934 bis 4. Februar 1938. 1975. 551 S., € 29,80 ISBN 978-3-486-41567-

4 
 
 Band IV: 5. Februar 1938 bis 31. August 1939. 1979. 432 S., Unveränderte Neuauflage 

1998. € 26,-- ISBN 978-3-486-41739-5 
 
 Band V: 1. September 1939 bis 18. Dezember 1941. 1988. 472 S., € 29,80 ISBN 978-3-486-

41882-8 
 
 Band VI: 19. Dezember 1941 bis 9. Mai 1945. 1995. 966 S., € 61,-- ISBN 978-3-486-41940-5 
 
Band 17: Wolfgang Mommsen : Die Nachlässe in den deutschen Archiven. 
 
 Teil I: Einleitung und Verzeichnis. 1971/1983. 622 S., € 64,80 ISBN 978-3-486-41544-5 
 
 Teil II: Nachträge und Register. 1983. 1076 S., € 158,-- ISBN 978-3-486-41816-3 
 
Band 18: Eberhard von Vietsch : Bethmann Hollweg. 1969. 348 S.  
 
Band 19: Hans-Adolf Jacobsen  (Hrsg.): Hans Steinacher. Bundesleiter des VDA 1933-1937. 
Erinnerungen und Dokumente. 1970. LXVIII, 623 S. 
 
Band 20: Josef Henke : England in Hitlers politischem Kalkül 1935-1939. 1973. 346 S.  
 
Band 21: Heinz Boberach : Richterbriefe. Dokumente zur Beeinflussung der deutschen Recht-
sprechung 1942-1944. Nachworte von Robert M. W. Kempner und Theo Rasehorn. 1975. 544 
S.  
 
Band 22: Peter Winzen : Bülows Wehrmachtkonzept. Untersuchungen zur Frühphase seiner 
Außenpolitik 1897-1901. 1977. 462 S.  
 
Band 23: Ludwig Quidde : Der deutsche Pazifismus während des Weltkrieges 1914-1918. 
Hrsg. von Karl Holl. 1979. 416 S., € 19,80 ISBN 978-3-486-41647-3 
 
Band 24/I und II: Hans-Adolf Jacobsen : Karl Haushofer. Leben und Werk. 1979. € 54,80 ISBN 
978-3-486-41648-0 
 
 Band I: Biographie und ausgewählte Texte zur Geopolitik. 688 S., 25 Abb. 
 
 Band II: Schriftwechsel 1917-1946. 648 S.  
 
Band 25: Heinz Boberach/Hans Booms  (Hrsg.): Aus der Arbeit des Bundesarchivs. Beiträge 
zum Archivwesen, zur Quellenkunde und Zeitgeschichte. Festschrift zum 25jährigen Bestehen 
des Bundesarchivs. 1978. 568 S.  
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Band 26: Heiner Schmitt : Kirche und Film. Kirchliche Filmarbeit in Deutschland von ihren An-
fängen bis 1945. 1978. 382 S.  
 
Band 27: Imanuel Geiss : Der Berliner Kongreß 1878. Protokolle und Materialien in deutscher 
und französischer Sprache mit Aufzeichnungen Bismarcks zur Kommentierung. 1979. 460 S. 
 
Band 28: Diemut Majer : „Fremdvölkische“ im Dritten Reich. Ein Beitrag zur nationalsozialisti-
schen Rechtssetzung und Rechtspraxis in Verwaltung und Justiz unter besonderer Berücksich-
tigung der eingegliederten Ostgebiete und des Generalgouvernements. 1981. 2. Aufl. 1993. 
1064 S., 22 Abb., € 49,-- ISBN 978-3-486-41933-7 
 
Band 29: Thomas Trumpp/Renate Köhne : Archivbestände zur Wirtschafts- und Sozialge-
schichte der Weimarer Republik. Übersicht und Quellen in Archiven der Bundesrepublik 
Deutschland. 1979. 380 S.  
 
Band 30: Klaus-Jürgen Müller : General Ludwig Beck. Studien und Dokumente zur politisch-
militärischen Vorstellungswelt und Tätigkeit des Generalstabschefs des deutschen Heeres 
1933-1938. 1980. 632 S. 
 
Band 31: Gerhard Granier : Magnus von Levetzow. Seeoffizier, Monarchist und Wegbereiter 
Hitlers. Lebensweg und ausgewählte Dokumente. 1982. 412 S.  
 
Band 33: Klaus Schwabe/Rolf Reichardt : Gerhard Ritter. Ein politischer Historiker in seinen 
Briefen. 1984. 848 S., € 118,-- ISBN 978-3-486-41843-2 
 
Band 34: Helmut Reichold/Gerhard Granier : Adolf Wild von Hohenborn. Briefe und Tage-
buchaufzeichnungen des preußischen Generals als Kriegsminister und Truppenführer im Ersten 
Weltkrieg. 1986. 310 S., € 24,80 ISBN 978-3-486-41862-0 
 
Band 35: Herwart Vorländer : Die NSV. Darstellung und Dokumentation einer nationalsozialisti-
schen Organisation. 1988. 580 S., € 44,80 ISBN 978-3-486-41874-3 
 
Band 36: Friedrich P. Kahlenberg  (Hrsg.): Aus der Arbeit der Archive. Beiträge zum Archivwe-
sen, zur Quellenkunde und zur Geschichte. Festschrift für Hans Booms. 1989. 1010 S., 44 Abb.  
 
Band 37: Hans Booms/Marian Wojciechowski  (Hrsg.): Deutsche und Polen in der Revolution 
1848/49. Polacy i Niemcy w rewolucji 1848/49. 1991. 800 S., 16 Abb., € 69,80 ISBN 978-3-486-
41898-9 
 
Band 38: Eberhard Demm : Ein Liberaler in Kaiserreich und Republik. Der politische Weg Alfred 
Webers bis 1920. 1991. 486 S., 44 Abb., € 44,80 ISBN 978-3-486-41893-4 
 
Band 39: Johannes Tuchel : Konzentrationslager. Organisationsgeschichte und Funktion der 
„Inspektion der Konzentrationslager“ 1934-1938. 1991. 438 S., 13 Abb., € 44,80 ISBN 978-3-
486-41902-3 
 
Band 40: Wolf Volker Weigand : Walter Wilhelm Goetz 1867-1958. Eine biographische Studie 
über den Historiker, Politiker und Publizisten. 1992. 476 S., 11 Abb., € 44,80 ISBN 978-3-486-
41920-7 
 
Band 41: Margrit Bröhan : Theodor Wolff. Erlebnisse, Erinnerungen, Gedanken im südfranzösi-
schen Exil. 1992. 366 S.  
 
Band 42: Klaus-Peter Schulz : Authentische Spuren. Begegnungen mit Personen der Zeitge-
schichte. 1993. 644 S., 4 Abb., € 50,-- ISBN 978-3-486-41923-8 
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Band 43: Heinz Hoffmann : Behördliche Schriftgutverwaltung. Ein Handbuch für das Ordnen, 
Registrieren, Aussondern und Archivieren von Akten der Behörden. 1993. 2. Aufl. 2000. 668 S. 
m. 105 Tab., € 50,-- ISBN 978-3-486-56491-4 
 
Band 44: Karl Carstens . Erinnerungen und Erfahrungen. Hrsg. von Kai von Jena und Reinhard 
Schmoeckel. 1993. 962 S., 75 Abb.  
 
Band 45: Walter Naasner : Neue Machtzentren in der deutschen Kriegswirtschaft 1942-1945. 
Die Wirtschaftsorganisation der SS, das Amt des Generalbevollmächtigten für den Arbeitsein-
satz und das Reichsministerium für Bewaffnung und Munition/Rüstung und Kriegsproduktion im 
nationalsozialistischen Herrschaftssystem. 1994. 544 S., € 41,-- ISBN 978-3-486-41929-0 
 
Band 45a: Walter Naasner : SS-Wirtschaft und SS-Verwaltung. „Das SS-Wirtschafts-
Verwaltungshauptamt und die unter seiner Dienstaufsicht stehenden wirtschaftlichen Unter-
nehmungen“ und weitere Dokumente. 1998. X, 394 S., € 50,10 ISBN 978-3-7700-1603-7 
 
Band 46: Annelise Thimme : Friedrich Thimme 1868-1938. Ein politischer Historiker, Publizist 
und Schriftsteller in seinen Briefen. 1994. IX, 485 S., € 41,-- ISBN 978-3-486-41937-5 
 
Band 47: Ludwig Richter : Kirche und Schule in den Beratungen der Weimarer Nationalver-
sammlung. 1996. XIX, 726 S., € 75,70 ISBN 978-3-7700-1600-6 
 
Band 48: Sigrun Mühl-Benninghaus : Das Beamtentum in der NS-Diktatur bis zum Ausbruch 
des Zweiten Weltkrieges. Zu Entstehung, Inhalt und Durchführung der einschlägigen Beamten-
gesetze. 1996. XVIII, 213 S., € 29,70 ISBN 978-3-7700-1601-3 
 
Band 49: Petra Blachetta-Madajczyk : Klassenkampf oder Nation? Deutsche Sozialdemokratie 
in Polen 1918-1939. 1997. XIV, 315 S., € 36,80 ISBN 978-3-7700-1602-0 
 
Band 50: Lutz Budraß : Flugzeugindustrie und Luftrüstung in Deutschland 1918-1945. 1998. IX, 
976 S. 
 
Band 51: Eberhard Demm : Von der Weimarer Republik zur Bundesrepublik. Der politische 
Weg Alfred Webers 1920-1958. 1999. XIII, 584 S., € 50,10 ISBN 978-3-7700-1605-1 
 
Band 52: Klaus Kempter : Die Jellineks 1820-1955. Eine familienbiographische Studie zum 
deutschjüdischen Bildungsbürgertum. 1998. VIII, 631 S., € 50,10 ISBN 978-3-7700-1606-8 
 
Band 53: Bernhard Chiari : Alltag hinter der Front. Besatzung, Kollaboration und Widerstand in 
Weißrußland 1941-1944. 1998. XIII, 380 S., € 39,90 ISBN 978-3-7700-1607-5 
 
Band 54: Wolfgang Mühl-Benninghaus : Das Ringen um den Tonfilm. Strategien der Elektro- 
und der Filmindustrie in den 20er und 30er Jahren. 1999. VIII, 427 S., € 39,90 ISBN 978-3-
7700-1608-2 
 
Band 55: Ulrike Gutzmann : Von der Hochschule für Lehrerbildung zur Lehrerbildungsanstalt. 
Die Neuregelungen der Volksschullehrerausbildung in der Zeit des Nationalsozialismus und ihre 
Umsetzung in Schleswig-Holstein und Hamburg. 2000. VII, 676 S., € 50,10 ISBN 978-3-7700-
1609-9 
 
Band 56: Heike Kreutzer : Das Reichskirchenministerium im Gefüge der nationalsozialistischen 
Herrschaft. 2000. 448 S., € 39,90 ISBN 978-3-7700-1610-5 
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Band 57: Klaus Oldenhage/Hermann Schreyer/Wolfram Werner  (Hrsg.): Archiv und Ge-
schichte. Festschrift für Friedrich P. Kahlenberg. 2000. 988 S., € 65,40 ISBN 978-3-7700-1611-
2 
 
Band 58: Christoph Cornelißen : Gerhard Ritter. Ein deutscher Historiker im 20. Jahrhundert. 
2001. X, 757 S., € 50,10 ISBN 978-3-7700-1612-9 
 
Band 59: Andrea Süchting-Hänger : Das „Gewissen der Nation“. Nationales Engagement und 
politisches Handeln konservativer Frauenorganisationen 1900 bis 1937. 2002. XII, 440 S., € 
39,90 ISBN 978-3-7700-1613-6 
 
Band 60: Hermann Schreyer : Die zentralen Archive Russlands und der Sowjetunion von 1917 
bis zur Gegenwart. 2003. IX, 302 S., € 50,10 ISBN 978-3-7700-1614-3 
 
Band 61: Boris Barth : Dolchstoßlegenden und politische Desintegration. Das Trauma der deut-
schen Niederlage im Ersten Weltkrieg 1914-1933. 2003. X, 625 S., € 49,80 ISBN 978-3-7700-
1615-0 
 
Band 62: Otto Dov Kulka/Eberhard Jäckel  (Hrsg.): Die Juden in den geheimen NS-
Stimmungsberichten 1933-1945. 2004. 894 S., € 74,90 ISBN 978-3-7700-1616-7 
 
Band 63: Walther Rathenau-Gesamtausgabe . (Band II und Band VI erschienen im Gotthold 
Müller Verlag, München. Verlag Lambert Schneider, Heidelberg) 
Hrsg. für die Walther Rathenau Gesellschaft von Hans Dieter Hellige und Ernst Schulin, für das 
Bundesarchiv von Tilman Koops. 
 
Band I: Schriften der Wilhelminischen Zeit 1886-1914. Herausgegeben von Alexander Jaser. (In 
Vorbereitung) 
 
Band II: Hauptwerke und Gespräche. Herausgegeben von Ernst Schulin. 1977. 980 S., € 85,-- 
ISBN 978-3-7593-0501-7 
 
Band III: Schriften der Kriegs- und Revolutionszeit 1914-1919. Herausgegeben von Alexander 
Jaser. (In Vorbereitung) 
 
Band IV: Schriften der Weimarer Zeit 1919-1922. Herausgegeben von Christiane Scheidemann 
und Tilman Koops. (In Vorbereitung) 
 
Band V: Briefe 1871-1922. Herausgegeben von Alexander Jaser, Clemens Picht und Ernst 
Schulin. 2 Teilbände, 2006, 2830 S., € 182,-- ISBN 978-3-7700-1620-4 
 
Band VI: Walther Rathenau. Maximilian Harden. Briefwechsel 1897-1920. Mit einer einleitenden 
Studie herausgegeben von Hans Dieter Hellige. 1983. 1077 S., € 99,-- ISBN 978-3-7953-0505-
5 
 
Band 64: Alexander Neumann : Arzttum ist immer Kämpfertum. Die Heeressanitätsinspektion 
und das Amt „Chef des Wehrmachtsanitätswesens“ im Zweiten Weltkrieg (1939-1945). 2005. 
XII, 420 S., € 42,-- ISBN 978-3-7700-1618-1 
 
Band 65: Eduard Mühle : Für Volk und deutschen Osten. Der Historiker Hermann Aubin und die 
deutsche Ostforschung. 2005. X, 732 S., € 50,-- ISBN 978-3-7700-1619-8 
 
Band 66: Rosemarie Schumann : Leidenschaft und Leidensweg. Kurt Huber im Widerspruch 
zum Nationalsozialismus. 2007. 632 S., € 54,-- ISBN 978-3-7700-1621-1 
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Band 67: Karl Holl : Ludwig Quidde (1858-1941). Eine Biografie. 2007. 472 S., € 49,-- ISBN 
978-3-7700-1622-8 
 
Band 68: Stefan Lehr : Ein fast vergessener „Osteinsatz“. Deutsche Archivare im Generalgou-
vernement und im Reichskommissariat Ukraine. 2007. XII, 412 S., € 38,-- ISBN 978-3-7700-
1624-2 
 
Band 69: Stefan Creuzberger : Kampf für die Einheit. Das gesamtdeutsche Ministerium und die 
politische Kultur des Kalten Krieges 1949-1969. 2008. XII, 604 S., € 49,50 ISBN 978-3-7700-
1625-9 
 
Band 70: Hermann Schreyer : Das staatliche Archivwesen der DDR. Ein Überblick. 2008. XII, 
308 S., € 42,-- ISBN 978-3-7700-1626-6 
 
Band 71: Gisela Diewald-Kerkmann : Frauen, Terrorismus und Justiz. Prozesse gegen weibli-
che Mitglieder der RAF und der Bewegung 2. Juni. 2009. VII, 363 S., € 42,-- ISBN 978-3-7700-
1627-3 
 
Band 72: Archive im Kontext . Öffnen, Erhalten und Sichern von Archivgut in Zeiten des Um-
bruchs. Festschrift für Prof. Dr. Hartmut Weber zum 65sten Geburtstag. Hg. von Angelika Men-
ne-Haritz und Rainer Hofmann. (In Vorbereitung) 
 
 
Akten der Reichskanzlei. Weimarer Republik 
 
(Boppard am Rhein, Boldt: 1968-1990) 
 
Herausgegeben für die Historische Kommission bei der Bayerischen Akademie der Wissen-
schaften von Karl Dietrich Erdmann und für das Bundesarchiv von Wolfgang Mommsen (bis 
1972) unter Mitwirkung von Walter Vogel (bis 1978), Hans Booms 
 
Hagen Schulze : Das Kabinett Scheidemann (1919). 1971. 622 S., € 34,80 ISBN 978-3-486-
41543-8 
 
Anton Golecki : Das Kabinett Bauer (1919/1920). 1980. 992 S., € 54,80 ISBN 978-3-486-
41750-0 
 
Martin Vogt : Das Kabinett Müller I (1920). 1971. 448 S., € 34,80 ISBN 978-3-486-41558-2 
 
Peter Wulf : Das Kabinett Fehrenbach (1920/21). 1972. 800 S., € 44,80 ISBN 978-3-486-41563-
6 
 
Ingrid Schulze-Bidlingmaier : Die Kabinette Wirth I und II (1921/22). 1973. 2 Bde., 1324 S., € 
89,80 ISBN- 978-3-486-41574-2 
 
Karl-Heinz Harbeck : Das Kabinett Cuno (1922/23). 1968. 856 S., € 34,80 ISBN 978-3-486-
41071-6 
 
Karl-Dietrich Erdmann/Martin Vogt : Die Kabinette Stresemann I und II (1923). 1978. 2 Bde., 
1416 S., € 89,80 ISBN 978-3-486-41641-1 
 
Günter Abramowski : Die Kabinette Marx I und II (1923-1925). 1973. 2 Bde., 1476 S., € 89,80 
ISBN 978-3-486-41559-9 
 
Karl-Heinz Minuth : Die Kabinette Luther I und II (1925/26). 1977. 2 Bde., 1528 S., € 89,80 
ISBN 978-3-486-41649-7 
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Günter Abramowski : Die Kabinette Marx III und IV (1926-1928). 1988. 2 Bde., 1682 S., € 148,-- 
ISBN 978-3-486-41861-3 
 
Martin Vogt : Das Kabinett Müller II (1928-1930). 1970. 2 Bde., 1770 S., € 99,80 ISBN 978-3-
486-41542-1 
 
Tilmann Koops : Die Kabinette Brüning I und II (1930-1932). 
 
 Band 1: 30.3.1930-28.2.1931. 1982. 1026 S., € 69,80 ISBN 978-3-486-41821-1 
 
 Band 2: 1.3.1931-10.10.1931. 1982. 920 S., € 69,80 ISBN 978-3-486-41822-4 
 
 Band 3: 10.10.1931-30.5.1932. 1990. 932 S., € 64,80 ISBN 978-3-486-41879-8 
 
Karl-Heinz Minuth : Das Kabinett von Papen (1932). 1989. 2 Bde., 1184 S., € 140,-- ISBN 978-
3-486-41875-0 
 
Anton Golecki : Das Kabinett von Schleicher (1932/33). 1986. 436 S., € 39,80 ISBN 978-3-486-
41858-3 
 
 
Akten der Reichskanzlei. Regierung Hitler 1933-1945  
 
(Boppard am Rhein, Boldt: 1983; München, Oldenbourg: ab 1999) 
 
Herausgegeben für die Historische Kommission bei der Bayerischen Akademie der Wissen-
schaften von Konrad Repgen (Band I) /Hans Günter Hockerts (ab Band II) und für das Bundes-
archiv von Hans Booms (Band I) / Friedrich P. Kahlenberg (Band II) / Hartmut Weber (ab Band 
III) 
 
Karl-Heinz Minuth : Die Regierung Hitler. Band I: 1933/34. 1983. 2 Teilbände, 1558 S., € 148,-- 
ISBN 978-3-486-41839-2 
 
Friedrich Hartmannsgruber : Die Regierung Hitler. Band II: August 1934-Dezember 1935. 
1999. 2 Teilbände, CII, 1263 S., € 123,-- ISBN 978-3-486-56399-3 
 
Friedrich Hartmannsgruber : Die Regierung Hitler. Band III: 1936. 2002. LXVIII, 993 S., € 
99,80 ISBN 978-3-486-56626-0 
 
Friedrich Hartmannsgruber : Die Regierung Hitler. Band IV: 1937. 2005. LXXII, 895 S., € 94,80 
ISBN 978-3-486-57667-2 
 
Friedrich Hartmannsgruber : Die Regierung Hitler. Band V: 1938. 2008. LXXIV, ca. 1175 S., 
ca. € 99,80 ISBN 978-3-486-58616-9 
 
 
Die Verfolgung und Ermordung der europäischen Juden  durch das nationalsozialistische 
Deutschland 1933-1945 
 
(München, Oldenbourg) 
 
Herausgegeben im Auftrag des Bundesarchivs, des Instituts für Zeitgeschichte und des Lehr-
stuhls für Neuere und Neueste Geschichte an der Albert-Ludwigs-Universität Freiburg von Götz 
Aly, Wolf Gruner, Susanne Heim, Ulrich Herbert, Hans-Dieter Kreikamp, Horst Möller, Dieter 
Pohl und Hartmut Weber 
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Band 1: Deutsches Reich 1933-1937 . Bearbeitet von Wolf Gruner. 2008. 811 S., € 59,80 ISBN 
978-3-486-58480-6 
 
Band 2: Deutsches Reich 1938-August 1939 . Bearbeitet von Susanne Heim. 2009. ca. 600 
S., ca. € 59,80 ISBN 978-3-486-58523-0 
 
 
Akten zur Vorgeschichte der Bundesrepublik Deutschl and 1945-1949 
 
(München, Oldenbourg) 
 
Herausgegeben vom Bundesarchiv und dem Institut für Zeitgeschichte. 
 
Band 1: September-Dezember 1946 . Bearbeitet von Walter Vogel und Christoph Weisz. 1976. 
1197 S., € 148,-- ISBN 978-3-486-44321-9 
 
Band 2: Januar-Juni 1947 . Bearbeitet von Wolfram Werner. 1979. 654 S., € 84,80 ISBN 978-3-
486-44551-0 
 
Band 3: Juni-Dezember 1947 . Bearbeitet von Günter Plum. 1982. 1068 S., € 118,-- ISBN 978-
3-486-49141-8 
 
Band 4: Januar-Dezember 1948 . Bearbeitet von Christoph Weisz, Hans-Dieter Kreikamp und 
Bernd Steger. 1983. 1076 S., € 128,-- ISBN 978-3-486-49151-7 
 
Band 5: Januar-September 1949 . Bearbeitet von Hans-Dieter Kreikamp. 1981. 1160 S., € 
138,-- ISBN 978-3-486-49161-6 
 
Sonderausgabe : 5 Bände in 9 Teilbänden, broschiert in Kassette. 1989. € 228,-- ISBN 978-3-
486-52641-7 
 
 
Der Parlamentarische Rat 1948-1949. Akten und Proto kolle 
 
(Boppard am Rhein, Boldt: 1975-1995; München, Oldenbourg: ab 1996) 
 
Herausgegeben vom Bundesarchiv und Deutschen Bundestag 
 
Band 1 vergriffen 
 
Band 1: Vorgeschichte . Bearbeitet von Johannes Volker Wagner. 1975. 534 S. 
 
Band 2: Der Verfassungskonvent auf Herrenchiemsee . Bearbeitet von Peter Bucher. 1981. 
812 S., € 44,80 ISBN 978-3-486-41671-8 
 
Band 3: Ausschuß für Zuständigkeitsabgrenzung . Bearbeitet von Wolfram Werner. 1986. 
848 S., € 54,80 ISBN 978-3-486-41859-0 
 
Band 4: Ausschuß für das Besatzungsstatut . Bearbeitet von Wolfram Werner. 1989. 192 S., 
€ 24,80 ISBN 978-3-486-41889-0 
 
Band 5: Ausschuß für Grundsatzfragen . Bearbeitet von Eberhard Pikart/Wolfram Werner. 
1993. 2 Bde., 1160 S., € 92,-- ISBN 978-3-486-41925-2 
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Band 6: Ausschuß für Wahlrechtsfragen . Bearbeitet von Harald Rosenbach. 1994. 914 S., € 
82,-- ISBN 978-3-486-41932-0 
 
Band 7: Entwürfe zum Grundgesetz . Bearbeitet von Michael Hollmann. 1995. 688 S., € 61,-- 
ISBN 978-3-486-41945-0 
 
Band 8: Die Beziehungen des Parlamentarischen Rates zu den Militärregierungen . Bear-
beitet von Michael F. Feldkamp. 1995. 370 S., € 37,-- ISBN 978-3-486-41946-7 
 
Band 9: Plenum . Bearbeitet von Wolfram Werner. 1996. L, 739 S., € 66,-- ISBN 978-3-486-
56228-6 
 
Band 10: Ältestenrat, Geschäftsordnungsausschuß und Überleit ungsausschuß . Bearbeitet 
von Michael F. Feldkamp. 1997. LXXXIII, 255 S., € 37,-- ISBN 978-3-486-56232-3 
 
Band 11: Interfraktionelle Besprechungen . Bearbeitet von Michael F. Feldkamp. 1997. L, 309 
S., € 40,-- ISBN 978-3-486-56279-8 
 
Band 12: Ausschuß für Finanzfragen . Bearbeitet von Michael F. Feldkamp. 1999. LXIII, 595 
S., € 66,-- ISBN 978-3-486-56379-5 
 
Band 13: Ausschuß für Organisation des Bundes / Ausschuß für  Verfassungsgerichtshof 
und Rechtspflege . Bearbeitet von Edgar Büttner und Michael Wettengel. 2002. 2 Bde., CXL, 
1608 S., € 138,-- ISBN 978-3-486-56563-8 
 
Band 14: Hauptausschuß . Bearbeitet von Michael F. Feldkamp. 2009. 1976 S., € 168,-- ISBN 
978-3-486-56564-5 
 
 
Die Kabinettsprotokolle der Bundesregierung 
 
(Boppard am Rhein, Boldt: 1982-1993; München Oldenbourg: ab 1997) 
 
Herausgegeben für das Bundesarchiv von Hans Booms bis Band 6, von Friedrich P. Kahlen-
berg bis Band 9 und von Hartmut Weber ab Band 10. Fortsetzungspreis ca. 20% ermäßigt.  
 
Band 1: Die Kabinettsprotokolle 1949 . Bearbeitet von Ulrich Enders und Konrad Reiser. 1982. 
384 S., € 34,80 ISBN 978-3-486-41820-0 
 
Band 2: Die Kabinettsprotokolle 1950 . Bearbeitet von Ulrich Enders und Konrad Reiser. 1984. 
976 S., € 64,80 ISBN 978-3-486-41846-0 
 
Band 3: Die Kabinettsprotokolle 1950/II (Wortprotokolle).  Bearbeitet von Ulrich Enders und 
Konrad Reiser. 1986. 256 S., € 34,80 ISBN 978-3-486-41863-7 
 
Band 4: Die Kabinettsprotokolle 1951 . Bearbeitet von Ursula Hüllbüsch. 1988. 972 S., € 64,80 
ISBN 978-3-486-41865-1 
 
Band 5: Die Kabinettsprotokolle 1952 . Bearbeitet von Kai von Jena. 1989. 932 S., € 64,80 
ISBN 978-3-486-41886-6 
 
Band 6: Die Kabinettsprotokolle 1953 . Bearbeitet von Ulrich Enders und Konrad Reiser. 1989. 
642 S., € 54,80 ISBN 978-3-486-41891-0 
 
Band 7: Die Kabinettsprotokolle 1954 . Bearbeitet von Ursula Hüllbüsch und Thomas Trumpp. 
1993. 760 S., € 61,-- ISBN 978-3-486-41917-7 
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Band 8: Die Kabinettsprotokolle 1955 . Bearbeitet von Michael Hollmann und Kai von Jena. 
1997. 873 S., € 61,-- ISBN 978-3-486-56280-4 
 
Band 9: Die Kabinettsprotokolle 1956 . Bearbeitet von Ursula Hüllbüsch. 1998. 943 S., € 61,-- 
ISBN 978-3-486-56281-1 
 
Band 10: Die Kabinettsprotokolle 1957 . Bearbeitet von Ulrich Enders und Josef Henke. 2000. 
611 S., € 61,-- ISBN 978-3-486-56407-5 
 
Band 11: Die Kabinettsprotokolle 1958 . Bearbeitet von Ulrich Enders und Christoph Schawe 
unter Mitwirkung von Ralf Behrendt, Josef Henke, Uta Rössel. 2002. 566 S., € 64,80 ISBN 978-
3-486-56566-9 
 
Band 12: Die Kabinettsprotokolle 1959 . Bearbeitet von Josef Henke und Uta Rössel. Unter 
Mitwirkung von Ralf Behrendt, Markus Buth, Ulrich Enders und Christoph Schawe. 2002. 577 
S., € 64,80 ISBN 978-3-486-56699-4 
 
Band 13: Die Kabinettsprotokolle 1960 . Bearbeitet von Ralf Behrendt und Christoph See-
mann. 2003. 591 S., € 64,80 ISBN 978-3-486-56753-3 
 
Band 14: Die Kabinettsprotokolle 1961 . Bearbeitet von Ulrich Enders und Jörg Filthaut. 2004. 
430 S., € 49,80 ISBN 978-3-486-57584-2 
 
Band 15: Die Kabinettsprotokolle 1962 . Bearbeitet von Uta Rössel und Christoph Seemann 
unter Mitwirkung von Ralf Behrendt, Ulrich Enders und Josef Henke. 2005. 806 S., € 79,80 
ISBN 978-3-486-57739-6 
 
Band 16: Die Kabinettsprotokolle 1963 . Bearbeitet von Ulrich Enders und Christoph Seemann 
unter Mitwirkung von Ralf Behrendt, Josef Henke und Uta Rössel. 2006. 637 S., € 64,80 ISBN 
978-3-486-57918-5 
 
Band 17: Die Kabinettsprotokolle 1964 . Bearbeitet von Josef Henke und Uta Rössel. 2007. 
739 S., € 69,80 ISBN 978-3-486-58127-0 
 
Band 18: Die Kabinettsprotokolle 1965 . Bearbeitet von Josef Henke und Christoph Seemann 
unter Mitwirkung von Ralf Behrendt, Edgar Büttner, Christine Fabian und Uta Rössel. 2008. 635 
S., € 64,80 ISBN 978-3-58802-6 
 
Band 19: Die Kabinettsprotokolle 1966 . Bearbeitet von Christine Fabian und Uta Rössel unter 
Mitwirkung von Ralf Behrendt und Christoph Seemann. 2009. 703 S., 27 Abb., € 64,80 ISBN 
978-3-486-58960-3 
 
 
Kabinettsausschuß für Wirtschaft 
 
Band 1: 1951-1953. Bearbeitet von Ulrich Enders. 1999. 413 S., € 36,-- ISBN 978-3-486-56393-
1 
 
Band 2: 1954-1955. Bearbeitet von Michael Hollmann. 2000. 791 S., € 61,-- ISBN 978-3-486-
56397-9 
 
Band 3: 1956-1957. Bearbeitet von Ralf Behrendt und Uta Rössel. 2001. 663 S., € 61,-- ISBN 
978-3-486-56528-7 
 
Band 4: 1958-1961. Bearbeitet von Uta Rössel. 2008. 581 S., € 64,80 ISBN 978-3-486-57917-8 
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Ministerausschuß für die Sozialreform 
 
1955-1960. Bearbeitet von Bettina Martin-Weber. 1999. 405 S., € 36,-- ISBN 978-3-486-56398-
6 
 
 
Dokumente zur Deutschlandpolitik 
 
(Frankfurt am Main, Alfred Metzner: 1961-1992; München, Oldenbourg: ab 1996) 
 
Herausgegeben vom Bundesministerium für gesamtdeutsche Fragen ab 1961 bzw. Bundesmi-
nisterium für innerdeutsche Beziehungen ab 1971 bzw. ab 1991 vom Bundesministerium des 
Innern und dem Bundesarchiv. Wissenschaftliche Leitung: Helmut Altrichter, Bernd Faulenbach 
(seit 2003), Hanns Jürgen Küsters (2003-2008), Edgar Büttner. 
 
Dokumente zur Deutschlandpolitik: 
I. Reihe: 3. September 1939 bis 8. Mai 1945 
 
Bände 1-4 vergriffen 
 
Band 1: 3. September 1939 bis 31. Dezember 1941. Britische Deutschlandpolitik . Bearbei-
tet von Rainer A. Blasius. 1984. XCVI, 685 S. 
 
Band 2: 11. August 1941 bis 31. Dezember 1942. Amerikanisch e Deutschlandpolitik . Bear-
beitet von Marie-Luise Goldbach. 1986. LIX, 866 S. 
 
Band 3: 1. Januar bis 31. Dezember 1942. Britische Deutschl andpolitik . Bearbeitet von Rai-
ner A. Blasius. 1989. 2 Bde., CLIII, 1366 S. 
 
Band 4: 1. Januar bis 31. Dezember 1943. Amerikanische Deut schlandpolitik . Bearbeitet 
von Marie-Luise Goldbach. 1991. LXXXVIII, 830 S. 
 
Band 5: 15. Dezember 1943 bis 31. August 1945. Europäische Beratende Kommission . 
Bearbeitet von Herbert Elzer. 2003. 2 Bde., LXXVI, 1482 S., € 138,-- ISBN 978-3-486-56667-3 
 
 
II. Reihe: 9. Mai 1945 bis 4. Mai 1955 
 
Band 1 vergriffen 
 
Band 1: Die Konferenz von Potsdam . Bearbeitet von Gisela Biewer und Hannelore Nathan, 
1992. 3 Bde., LXXI, 883 S. 
 
Band 2: Die Konstituierung der Bundesrepublik Deutschland u nd der Deutschen Demo-
kratischen Republik. 7. September bis 31. Dezember 1949. Veröffentlichte Dokumente.  
Bearbeitet von Hanns Jürgen Küsters. Unveröffentlichte Dokumente . Bearbeitet von Hanns 
Jürgen Küsters unter Mitarbeit von Daniel Hofmann, 1996. 2 Bde., LXVIII, 924 S., € 76,-- ISBN 
978-3-486-56159-3 
 
Band 3: 1. Januar bis 31. Dezember 1950. Veröffentlichte Do kumente . Bearbeitet von Hanns 
Jürgen Küsters und Daniel Hofmann. Unveröffentlichte Dokumente . Bearbeitet von Hanns 
Jürgen Küsters und Carsten Tessmer. 1997. 2 Bde., CII, 1295 S., € 123,-- ISBN 978-3-486-
56172-2 
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Band 4: Die Außenminister-Konferenzen von Brüssel, London u nd Paris 8. August bis 25. 
Oktober 1954 . Bearbeitet von Hanns Jürgen Küsters. 2003. LII, 867 S., € 74,80 ISBN 978-3-
486-56335-1 
 
 
III. Reihe: 5. Mai 1955 bis 9. November 1958 
 
Bände 1-4 vergriffen 
 
Band 1: 5. Mai bis 31. Dezember 1955 . Bearbeitet von Ernst Deuerlein unter Mitwirkung von 
Hansjürgen Schierbaum. 1961. LXXI, 883 S. 
 
Band 2: 1. Januar bis 31. Dezember 1956 . Bearbeitet von Ernst Deuerlein und Hansjürgen 
Schierbaum. 1963. 2 Bde., LXXXIII, 1176 S. 
 
Band 3: 1. Januar bis 31. Dezember 1957 . Bearbeitet von Ernst Deuerlein, Gisela Biewer und 
Hansjürgen Schierbaum. 1967. 3 Bde., CXXIX, 2510 S. 
 
Band 4: 1. Januar bis 9. November 1958 . Bearbeitet von Ernst Deuerlein und Gisela Biewer. 
1969. 3 Bde., CXVI, 2132 S. 
 
 
IV. Reihe: 10. November 1958 bis 30. November 1966 
 
Bände 1-12 vergriffen 
 
Band 1: 10. November 1958 bis 9. Mai 1959 . Bearbeitet von Ernst Deuerlein und Hannelore 
Nathan. 1971. 2 Bde., XLI, 1702 S. 
 
Band 2: 9. Mai bis 10. August 1959 . Bearbeitet von Ernst Deuerlein und Werner John. 1971. 2 
Bde., XXXIV, 1339 S. 
 
Band 3: 11. August bis 31. Dezember 1959 . Bearbeitet von Ernst Deuerlein und Werner John. 
1972. XXIX, 919 S.  
 
Band 4: 1. Januar bis 30. Juni 1960 . Bearbeitet von Ernst Deuerlein und Gunter Holzweißig. 
1972. 2 Bde., XXXIII, 1489 S. 
 
Band 5: 1. Juli bis 31. Dezember 1960 . Bearbeitet von Gunter Holzweißig. 1973. XXVIII, 765 
S.  
 
Band 6: 1. Januar bis 11. August 1961 . Bearbeitet von Rainer Salzmann. 1975. 2 Bde., 
XXXVII, 1744 S.  
 
Band 7: 12. August bis 31. Dezember 1961 . Bearbeitet von Gisela Biewer. 1976. 2 Bde., 
XXXII, 1357 S.  
 
Band 8: 1. Januar bis 31. Dezember 1962 . Bearbeitet von Hannelore Nathan. 1977. 2 Bde., 
LXXXIV, 1677 S.  
 
Band 9: 1. Januar bis 31. Dezember 1963 . Bearbeitet von Gisela Biewer und Werner John. 
1978. 2 Bde., LXXXVII, 1192 S.  
 
Band 10: 1. Januar bis 31. Dezember 1964 . Bearbeitet von Marie-Luise Goldbach und Karl-
Günter Schirrmeister. 1980. 2 Bde., LXXIV, 1378 S.  
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Band 11: 1. Januar bis 31. Dezember 1965 . Bearbeitet von Marie-Luise Goldbach. 1978. 2 
Bde., LIX, 1143 S.  
 
Band 12: 1. Januar bis 30. November 1966 . Bearbeitet von Gisela Oberländer. 1981. 2 Bde., 
CXVII, 1896 S.  
 
 
V. Reihe: 1. Dezember 1966 bis 20. Oktober 1969 
 
Bände 1-2 vergriffen 
 
Band 1: 1. Dezember 1966 bis 31. Dezember 1967 . Bearbeitet von Gisela Oberländer. 1984. 2 
Bde., CLIX, 2446 S. 
 
Band 2: 1. Januar bis 31. Dezember 1968 . Bearbeitet von Gisela Oberländer. 1987. 2 Bde., 
CXLIV, 1749 S. 
 
 
VI. Reihe: 21. Oktober 1969 bis 1. Oktober 1982 
 
Band 1: 21. Oktober 1969 bis 31. Dezember 1970 . Bearbeitet von Daniel Hofmann. 2002. 
XCVIII, 1114 S., € 99,80 ISBN 978-3-486-56607-9 
 
Band 2: 1. Januar 1971 bis 31. Dezember 1972 . Die Bahr-Kohl-Gespräche 1970-1973. Bear-
beitet von Hanns Jürgen Küsters, Monika Kaiser, Hans-Heinrich Jansen, Daniel Hofmann. 
2004. 2 Bde., XII, 992 S., CD-ROM € 89,80 ISBN 978-3-486-56762-5 
 
Band 3: 1. Januar 1973 bis 31. Dezember 1974 . Bearbeitet von Monika Kaiser, Daniel Hof-
mann, Hans-Heinrich Jansen. 2005. LXVIII, 972 S., € 89,80 ISBN 978-3-486-57668-9 
 
Band 4: 1. Januar 1975 bis 31. Dezember 1976 . Bearbeitet von Hans-Heinrich Jansen, Monika 
Kaiser, in Verbindung mit Daniel Hofmann. 2007. LXVII, 1076 S., € 92,80 ISBN 978-3-486-
57919-2 
 
Band 5: 1. Januar 1977 bis 31. Dezember 1978 . Bearbeitet von Daniel Hofmann, Hans-
Heinrich Jansen, Anke Löbnitz. (In Vorbereitung) 
 
Sonderband: Die besonderen humanitären Bemühungen der Bundesrep ublik Deutschland 
gegenüber der DDR. 1. Januar 1963 bis 31. Dezember 1969. Bearbeitet von Elke-Ursel 
Hammer, Michael Steinbach. (In Vorbereitung) 
 
Sonderband: Deutsche Einheit. Sonderedition aus den Akten des B undeskanzleramtes 
1989/90. Bearbeitet von Hanns Jürgen Küsters und Daniel Hofmann. 1998. 1667 S.,  
Ln € 76,-- ISBN 978-3-486-56361-0 
Br. € 34,80 ISBN 978-3-486-56360-3 
 
 
Dokumente zur Deutschlandpolitik Studien (ehemals B eihefte) 
 
(Frankfurt am Main, Alfred Metzner: 1975-1987; München, Oldenbourg: ab 1997) 
 
Bände 1-7 vergriffen 
 
Herausgegeben vom Bundesministerium des Innern unter Mitwirkung des Bundesarchivs (bis 
Band 7: Herausgegeben vom Bundesministerium für innerdeutsche Beziehungen).  
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Wissenschaftliche Leitung: Klaus Hildebrand und Hans-Peter Schwarz. Bundesarchiv: Friedrich 
P. Kahlenberg (bis 1999); Hartmut Weber (bis Band 7: Wissenschaftliche Leitung: Karl Dietrich 
Bracher und Hans-Adolf Jacobsen).  
 
Band 1: Bibliographie zur Deutschlandpolitik 1941-1974 . Bearbeitet von Marie-Luise Gold-
bach, Werner John, Hannelore Nathan, Karlheinz Niclauß, Karl-Günter Schirrmeister und Alb-
recht Tyrell. Redaktion Albrecht Tyrell. 1975. 248 S.  
 
Band 2: Albrecht Tyrell : Großbritannien und die Deutschlandplanung der Alliierten 1941-1945. 
1987. XIX, 678 S.  
 
Band 3: Karlheinz Niclauß : Kontroverse Deutschlandpolitik. Die politische Auseinandersetzung 
in der Bundesrepublik Deutschland über den Grundlagenvertrag mit der DDR. 1977. 135 S.  
 
Band 4: Otto Nübel : Die amerikanische Reparationspolitik gegenüber Deutschland 1941-1945. 
1980. XIII, 226 S.  
 
Band 5: Dieter Bingen : Die Bonner Deutschlandpolitik 1969-1979 in der polnischen Publizistik. 
1982. 118 S.  
 
Band 6: Bibliographie zur Deutschlandpolitik 1975-1982 . Bearbeitet von Karsten Schröder. 
1983. 219 S.  
 
Band 7: Axel Frohn : Neutralisierung als Alternative zur Westintegration. Die Deutschlandpolitik 
der Vereinigten Staaten von Amerika 1945-1949. 1985. 170 S.  
 
Band 8: Daniel Hofmann : Truppenstationierung in der Bundesrepublik Deutschland. Die Ver-
tragsverhandlungen mit den Westmächten 1951-1959. 1997. 281 S., € 50,-- ISBN 978-3-486-
56288-0 
 
Band 9: Hanns Jürgen Küsters : Der Integrationsfriede. Viermächte-Verhandlungen über die 
Friedensregelung mit Deutschland 1945-1990. 2000. 1026 S., € 65,-- ISBN 978-3-486-56500-3 
 
 
Bibliothek Europäischer Freiheitsbewegungen 
 
(Potsdam, Verlag für Berlin-Brandenburg; Eggingen, Edition Klaus Isele ab Band 2)  
 
Für die Erinnerungsstätte für die Freiheitsbewegungen in der deutschen Geschichte im Bun-
desarchiv herausgegeben von Friedrich P. Kahlenberg (bis 1999), Hartmut Weber und Wolf-
gang Michalka. 
 
Band 1: Johann Georg August Wirth : Die Rechte des deutschen Volkes. Eine Verteidigungs-
rede vor den Assisen zu Landau (1833). Mit einer Einführung von Michail Krausnik. 1998. 268 
S., € 25,10 ISBN 978-3-930850-69-3 
 
Band 2: Gustav und Amalie Struve : Freiheit und Menschlichkeit. Ausgewählte Programm-
schriften. Zusammengestellt und eingeführt von Peter Hank. 2003. 239 S., € 22,-- ISBN 978-3-
86142-216-7 
 
Band 3: Judenemanzipation und Antisemitismus in Deutschland  im 19. und 20. Jahrhun-
dert.  Herausgegeben von Wolfgang Michalka und Martin Vogt. 2003. 165 S., € 17,50 ISBN 
978-3-86142-217-4 
 
 
 



 15 

Europa unterm Hakenkreuz. Die Okkupationspolitik de s deutschen Faschismus (1938-
1945) 
 
(Berlin, Deutscher Verlag der Wissenschaften: 1988-1991; Heidelberg, Hüthig: 1992-1996) 
 
Bände 1-8 und Erg.Bd. 1 vergriffen 
 
Achtbändige Dokumentenedition. Herausgegeben von einem Kollegium unter Leitung von 
Wolfgang Schumann und Ludwig Nestler, ab Band 6 vom Bundesarchiv 
 
1.  Die faschistische Okkupationspolitik in Österreich und der Tschechoslowakei (1938-

1945). Dokumentenauswahl und Einleitung von Helma Kaden. 1988. 284 S. 
 
2. Die faschistische Okkupationspolitik in Polen (1939 -1945). Dokumentenauswahl und 

Einleitung von Werner Röhr. 1989. 418 S. 
 
3. Die faschistische Okkupationspolitik in Belgien, Lu xemburg und den Niederlanden 

(1940-1945). Dokumentenauswahl und Einleitung von Ludwig Nestler. 1990. 288 S. 
 
4. Die faschistische Okkupationspolitik in Frankreich (1940-1944). Dokumentenauswahl 

und Einleitung von Ludwig Nestler unter Mitarbeit von Friedel Schulz. 1990. 352 S.  
 
5. Die faschistische Okkupationspolitik in den zeitwei lig besetzten Gebieten der Sowjet-

union (1941-1944). Dokumentenauswahl und Einleitung von Norbert Müller unter Mitarbeit 
von Uwe Löbel und Ulrich Freye. 1991. 660 S.  

 
6. Die Okkupationspolitik des deutschen Faschismus in Jugoslawien, Griechenland, Al-

banien, Italien und Ungarn (1941-1945).  Dokumentenauswahl und Einleitung von Martin 
Seckendorf. 1992. 438 S.  

 
7. Die Okkupationspolitik des deutschen Faschismus in Dänemark und Norwegen (1940-

1945). Dokumentenauswahl und Einleitung von Fritz Petrick. 1992. 263 S.  
 
8. Analysen - Quellen - Register . Zusammenstellung und Einleitung von Werner Röhr. 1996. 

901 S.  
 
Erg.Bd. 1: Okkupation und Kollaboration (1938-1945) . Beiträge zu Konzepten und Praxis 
der Kollaboration in der deutschen Okkupationspolit ik.  Zusammengestellt und eingeleitet 
von Werner Röhr. 1994. 632 S.  
 
 
Kriegstagebuch der deutschen Seekriegsleitung 1939- 1945, Teil A 
 
(Hamburg, Verlag E. S. Mittler & Sohn) 
 
Herausgegeben im Auftrag des Militärgeschichtlichen Forschungsamtes in Verbindung mit dem 
Bundesarchiv-Militärarchiv und der Marine-Offizier-Vereinigung von Werner Rahn und Gerhard 
Schreiber unter Mitwirkung von Hansjoseph Maierhöfer. 68 Bände (8 Doppelbände). Faksimile-
ausgabe. 1988-1997. (vergriffen) 
 
 
Der Weltkrieg 1914-1918 
 
Bearbeitet im Reichsarchiv, herausgegeben vom Bundesarchiv 
Hamburg, Verlag E. S. Mittler & Sohn. 
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Band 13: Sommer und Herbst 1917. Außerhalb der Westfront bis November 1918. XVI, 483 S., 
Kartenbeilagen. 1956 (vergriffen) 
 
Band 14: Die Westfront 1918. Die Front in Italien 1918. XVI, 793 S., 1956 (vergriffen) 
 
Das deutsche Feldeisenbahnwesen. Zweiter Band. Die Eisenbahnen von Oktober 1914 bis zum 
Kriegsende. Bearbeitet von Horst Rohde. (In Vorbereitung) 
 
 
Geschichte der Sozialpolitik in Deutschland seit 19 45 
 
Herausgegeben vom Bundesministerium für Arbeit und Sozialordnung, seit 2002 Bundesminis-
terium für Gesundheit und Soziale Sicherung, seit 2005 Bundesministerium für Arbeit und Sozi-
ales und dem Bundesarchiv. Baden-Baden, Nomos-Verlag 
 
Band 1: Grundlagen der Sozialpolitik . 2001. XVI, 1227 S., ISBN 978-3-7890-7134-8 
 
Band 2: 1945-1949. Die Zeit der Besatzungszonen. Sozialpolitik zwischen Kriegsende und der 
Gründung zweier deutscher Staaten. Bandherausgeber: Udo Wengst. 2001. XII, 1189 S., ISBN 
978-3-7890-7315-1 
 
Band 3: 1949-1957. Bundesrepublik Deutschland. Bewältigung der Kriegsfolgen, Rückkehr zur 
sozialpolitischen Normalität. Bandherausgeber: Günther Schulz. 2005. XIV, 1189 S., ISBN 978-
3-7890-7317-5 
 
Band 4: 1958-1966. Bundesrepublik Deutschland. Sozialpolitik im Zeichen des erreichten 
Wohlstands. Bandherausgeber: Michael Ruck, Marcel Boldorf. 2007. XII, 1049 S., ISBN 978-3-
7890-7319-9 
 
Band 5: 1966-1974. Bundesrepublik Deutschland. Eine Zeit vielfältigen Aufbruchs. Bandher-
ausgeber: Hans Günther Hockerts. 2006. XIV, 1133 S., ISBN 978-3-7890-7321-2 
 
Band 6: 1975-1982. Bundesrepublik Deutschland. Neue Herausforderungen, wachsende Unsi-
cherheit. Bandherausgeber: Martin H. Geyer. 2008. XII, 1097 S., ISBN 978-3-7890-7323-6 
 
Band 7: 1982-1989. Bundesrepublik Deutschland. Finanzielle Konsolidierung und institutionelle 
Reform. Bandherausgeber: Manfred G. Schmidt. 2005. XII, 983 S., ISBN 978-3-7890-7325-0 
 
Band 8: 1949-1961. Deutsche Demokratische Republik. Im Zeichen des Aufbaus des Sozialis-
mus. Bandherausgeber: Dierk Hoffmann und Michael Schwartz. 2004. XII, 1007 S., ISBN 978-
3-7890-7327-4 
 
Band 9: 1961-1971. Deutsche Demokratische Republik. Politische Stabilisierung und wirtschaft-
liche Mobilisierung. Bandherausgeber: Christoph Kleßmann. 2006. XII, 934 S., ISBN 978-3-
7890-7329-8 
 
Band 10: 1971-1989. Deutsche Demokratische Republik. Bewegung in der Sozialpolitik, Erstar-
rung und Niedergang. Bandherausgeber: Christoph Boyer, Klaus-Dietmar Henke, Peter Skyba. 
2008. 921 S., ISBN 978-3-7890-7331-1 
 
Band 11: 1989-1994. Bundesrepublik Deutschland. Sozialpolitik im Zeichen der Vereinigung. 
Bandherausgeber: Gerhard A. Ritter. 2007. XIV, 1320 S., ISBN 978-3-7890-7333-5 
 
Gesamte Buchreihe in 11 Bänden:  
Gesamtpreis: € 1.680,-- 
ISBN 978-3-7890-7448-6 
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Preis je Einzelband incl. CD-ROM € 169,-- 
 
Bestellungen an: Nomos-Verlag, Waldseestraße 3-5 
76530 Baden-Baden 
Fax: 07221/2104-43; e-mail: sabine.horn@nomos.de 
 
 
Weitere Veröffentlichungen 
 
Die Tagebücher von Joseph Goebbels. Sämtliche Fragmente. Hrsg. von Elke Fröhlich im Auf-
trag des Instituts für Zeitgeschichte und in Verbindung mit dem Bundesarchiv. Teil I: Aufzeich-
nungen 1924-1941. München: Saur (vergriffen) 
 
Band 1: 1924-1930. 1987. CVIII, 654 S. 
Band 2: 1931-1936. 1987. V, 764 S. 
Band 3: 1937-1939. 1987. V, 682 S. 
Band 4: 1940-1941. 1987. V, 741 S. 
Interimsregister. 1987. 351 S. 
 
Taschenbuchausgabe: 5 Bände in Kassette. München: Piper. € 50,10 
 
Film - Television - Sound Archive Series. Papers and Reference Tools for Film Archivists Dea-
ling with Audiovisual Material (Fédération Internationale des Archives du Film (FIAF); Bundes-
archiv-Filmarchiv). München: Saur 
 

Vol. 2: Posters of GDR-Films 1945-1990. Edited and compiled by Babett Stach and Helmut 
Morsbach 1991. 150 S., € 45,-- ISBN 978-3-598-22591-8 

 
Vol. 3: German Film Posters 1895-1945. Edited and compiled by Babett Stach and Helmut 
Morsbach. 1992. 152 S., € 45,-- ISBN 978-3-598-22593-2 

 
DEFA 1946-1964. Studio für populärwissenschaftliche Filme (und Vorläufer). Filmographie. Be-
arbeitet von Doris Hackbarth und Günter Schulz. Herausgegeben vom Bundesarchiv-
Filmarchiv. Berlin: Henschel, 1997. IX, 546 S., (vergriffen) 
 
Filmo-bibliographischer Jahresbericht. (Filmwissenschaftliche Bibliothek). Hrsg. vom Bundesar-
chiv-Filmarchiv in Zusammenarbeit mit der Hochschule für Film und Fernsehen „Konrad Wolf“. 
Berlin: Henschel, ISSN 0115-1750 
 
1988 (1992). 510 S., € 15,-- 
1989 (1993). 626 S., € 15,-- 
1990 (1994). 875 S., € 24,-- 
 
Tarnschriften 1933-1945. Mikrofiche-Edition (175 Mikrofiches). Begleitheft zur Mikrofiche-
Edition. 49 S. Herausgegeben in Zusammenarbeit mit der Stiftung Archiv der Parteien und 
Massenorganisationen der DDR im Bundesarchiv. München: Saur. 1997. € 2.454,20 ISBN 978-
3-598-32016-3 
 
50 Jahre Rittersturzkonferenz 1948-1998: die Stunde der Ministerpräsidenten. Wissenschaftli-
ches Symposion im Bundesarchiv Koblenz am 8. Juli 1998. Herausgegeben von Heinz-Günther 
Borck u.a. Koblenz: Garwain, 1998, 201 S., € 19,40, ISBN 978-3-9806009-5-8 
 
PATRIMONIA 153. Archiv der Freiherren von Gagern. Herausgegeben von der Kulturstiftung 
der Länder in Verbindung mit dem Bundesarchiv. Koblenz 1998. 104 S., € 7,50 ISSN 0941-
7036 
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Der Blick des Besatzers. Propagandaphotographie der Wehrmacht aus Marseille 1942-1944. 
Herausgegeben und eingeleitet von Ahlrich Meyer. Vorwort von Serge Klarsfeld. Bremen: 
Temmen, 1999. 196 S., € 24,50 ISBN 978-3-86108-725-0 
 
 
Nur über das Bundesarchiv zu beziehen:  
 
Gedenkbuch 
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Band 99: Kommando des Militärbezirks III der Nationalen Volksarmee (Bestand DVH 9). Bear-
beitet von Marianne Naujoks. 2003. 485 S., € 23,50 ISBN 978-3-86509-073-7 
 
Band 100: Reichsfinanzministerium (Bestand R 2) (F) 
Teil 4: Aufstellung des Reichshaushalts der Fachressorts PM (Post), Po (Generalgouvernement 
Polen), Pro (Propaganda), R (Reichspräsident, Reichstag, Reichskanzlei), RG (Reichsgaue), 
Rh (Besetzte Gebiete (nach 1918)), RH (Reichsrechnungshof, Reichssparkommissar), Str (Ge-
neralinspektor für das deutsche Straßenwesen), Su (Schuldenwesen). Bearbeitet von Karola 
Wagner. 2005. 456 S., € 20,-- ISBN 978-3-86509-408-7 
Teil 5: Aufstellung des Reichshaushalts der Fachressorts Ve (Verkehr), We (Wehrmacht), WEn 
(Generalinspektion für Wasser und Energie), Wi (Wirtschaft), Wis (Wissenschaft, Erziehung und 
Volksbildung), WM (Rüstung und Kriegsproduktion). Bearbeitet von Karola Wagner. 2003. 483 
S., € 21,50 ISBN 978-3-86509-077-5 
 
Band 101: Generalstaatsanwalt der DDR (Bestand DP 3). Bearbeitet von Simone Walther. 
2003. 588 S., € 24,-- ISBN 978-3-86509-086-7 
 
Band 102: Koloniale Gesellschaften und Verbände (Bestände R 8023, R 8024, R 8124, R 
8133). Bearbeitet von Franz Göttlicher. 2003. 336 S., € 16,-- ISBN 978-3-86509-091-1 
 
Band 103: Reichspropagandaleiter der NSDAP (Bestand NS 18). Bearbeitet von Jana Blum-
berg, Thomas Marschner und Christine Reibel. 2003. 266 S., € 11,-- ISBN 978-3-89192-133-3 
 
Band 104: Polizeidienststellen in der Slowakei (Bestand R 70 Slowakei). Bearbeitet von Kerstin 
Weller. 2004. 144 S., € 10,50 ISBN 978-3-86509-095-9 
 
Band 105: Ministerium für Bauwesen (Bestand DH 1). 
Teil 1: Ministerium für Aufbau (1949-1958). Bearbeitet von Herbert Bauch, Chris Fengler, Bar-
bara Fritsch und Karin Kleinwächter. Gesamtredaktion: Gisela Haker. 2004. 422 S., € 18,-- 
ISBN 978-3-86509-167-3 
 
Band 106: Ministerrat der DDR (Oktober 1949 - November 1989) (Bestand DC 20). 
Teil 1: Ministerpräsident/Vorsitzende des Ministerrates: Otto Grotewohl, Willi Stoph, Horst Sin-
dermann. Bearbeitet von Ulf Rathje, Maria Salopiata und Roswitha Schröder. Gesamtredaktion: 
Evelyn Grünspek. 2004. 476 S., € 20,50 ISBN 978-3-86509-219-9 
 
Band 107: Nationales Olympisches Komitee der DDR (Bestand DR 510). Bearbeitet von Chris 
Fengler. 2005. 184 S., € 11,50 ISBN 978-3-86509-292-2 
 
Band 108: Oberstes Gericht der DDR (1949-1990) (Bestand DP 2). Zwei Teilbände. Bearbeitet 
von Kerstin Schimmeck. 2005. 844 S., € 41,50 ISBN 978-3-86509-299-1 
 
Band 109: SS-Wirtschafts-Verwaltungshauptamt (Bestand NS 3). Bearbeitet von Walter Naas-
ner. 2005. 488 S., € 21,-- ISBN 978-3-86509-353-0 
 
Band 110: Bundesministerium für Wirtschaft (Bestand B 102).  
Teil 1: Geld und Kredit (1945-1948) 1949-1972/1973. Bearbeitet von Barbara Limberg. 2005. 
364 S., € 16,50 ISBN 978-3-86509-380-6 
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Band 111: Bundesministerium des Innern (Bestand B 106).  
Teil 1: Abteilung RS Reaktorsicherheit und Strahlenschutz (1953-) 1972-1986 (-1988). Bearbei-
tet von Toni Seul. 2006. 24 S., € 13,-- ISBN 978-3-86509-587-9 
 
Band 112: Bundeskanzleramt (Bestand B 136).1949-1969 (2001) Bearbeitet von Jörg Filthaut 
und Lars Amelung. 2007. 220 S., € 12,50 ISBN 978-3-86509-784-2 
 
Band 113: Staatssekretär für Kirchenfragen 1949-1990 (Bestand DO 4). Bearbeitet von Walter 
Naasner. 2007. 976 S., € 36,-- ISBN 978-3-86509-776-7 
 
Band 114: Ministerium des Innern (Bestand DO 1) 
Teil 1: Büro des Ministers 1949-1990. Bearbeitet von Anette Meiburg, Kerstin Risse, Kerstin 
Schimmeck, Simone Walther. 2009. 320 S., € 14,50 ISBN 978-3-86509-977-8 
Teil 2: Verwaltung Strafvollzug 1949-1990. Bearbeitet von Kerstin Risse, Steffen Lamster. 2007. 
332 S., € 16,-- ISBN 978-3-86509-774-3 
 
Band 115: Ministerrat der DDR (Bestand DC 20) 
Teil 1: Regierung Hans Modrow. November 1989-April 1990. Bearbeitet von Ulf Rathje. 2007. 
184 S., € 11,50 ISBN 978-3-86509-782-8 
Teil 2: Regierung Lothar de Maizière. April-November 1990. Bearbeitet von Ulf Rathje unter 
Mitwirkung von Christiane Ihlius. 2007. 496 S., € 21,-- ISBN 978-3-86509-781-1 
 
Band 116: Zentraler Runder Tisch (Bestand DA 3) 1989-1990. Bearbeitet von Roswitha Schrö-
der, Franziska Eckardt, Daniela Schulz. 2007. 88 S., € 9,-- ISBN 978-3-86509-773-6 
 
Band 117: Ministerium für Umweltschutz und Wasserwirtschaft (Bestand DK 5) (1952-1971) 
1972-1989 (1990). Bearbeitet von Doris Boissier. (In Vorbereitung) 
 
 
Verwaltung des Deutschen Schutzgebietes Togo. Akten der deutschen Behörden in Togo 
(1884-1914) (Bestand R 150 F). Bearbeitet von Jürgen Real. 1980. 486 S., € 7,50 (F) 
 
Katalog der Aktenüberlieferung der Sowjetischen Militäradministration in Deutschland im 
Staatsarchiv der Russischen Föderation 1945-1953. Hrsg. von der Föderalen Archivagentur 
Russlands, dem Staatsarchiv der Russischen Föderation und dem Bundesarchiv. Bearbeitet 
von T. V. Carevskaja-Djakina, Kai von Jena, D.- N. Nochotovic und E. L. Kiseleva. Moskau. 
2004. 2 Bände, 774 und 329 S., (in russischer Sprache), € 20,-- ISBN 978-5-94881-036-2; 978-
5-94881-033-1 für Teil 1; 978-5-94881-034-8 für Teil 2 
 
Ein nachgestelltes (F) weist darauf hin, dass nicht nur die Findbücher käuflich zu erwerben sind, 
sondern auch die Bestände selbst ganz oder teilweise in Form von Mikrofilmen oder Mikrofiches 
gekauft werden können.  
 
 
Materialien aus dem Bundesarchiv 
 
Heft 1: Reichswehr und Rote Armee. Dokumente aus den Militärarchiven Deutschlands und 
Rußlands 1925-1931. Hrsg. für das Bundesarchiv von Friedrich P. Kahlenberg, für den Russi-
schen Archivdienst von Rudolf G. Pichoja, für das Russische Staatliche Militärarchiv von Ljud-
mila V. Dvojnych. Bearbeitet von Kai von Jena und Natalja E. Elisseeva unter Mitarbeit von 
Hannsjörg F. Buck und Ivan V. Uspenskij. 1995. 127 S., € 4,20 ISBN 978-3-89192-050-3 
 
Heft 2: Das Rheinland in zwei Nachkriegszeiten 1919-1930 und 1945-1949. Ergebnisse einer 
Tagung des Bundesarchivs in der Universität Trier vom 12. bis 14. Oktober 1994. Hrsg. von 
Tilman Koops und Martin Vogt. 1995. 222 S., € 10,-- ISBN 978-3-89192-055-8 
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Heft 3: Topographie audiovisueller Quellenüberlieferung. Film- und Videobestände in Archiven 
und archivischen Einrichtungen in der Bundesrepublik Deutschland. Bearbeitet von Verena 
Bockhorn, Helmut Morsbach, Silke Ronneburg, Wolfgang Schmidt. 1996. 937 S., € 15,-- ISBN 
978-3-89192-058-9 
 
Heft 4: Akten der Reichskanzlei Weimarer Republik. Ergebnisse einer Tagung des Bundesar-
chivs zum Abschluß der Edition vom 28. bis 29. Juni 1991 in Koblenz. Hrsg. von Tilman Koops 
und Martin Vogt. 1997. 127 S., € 9,20 ISBN 978-3-89192-060-2 
 
Heft 5: „Gemeinschaftsfremde“. Quellen zur Verfolgung von „Asozialen“ 1933-1945. Bearbeitet 
von Wolfgang Ayaß. 1998. 425 S., € 18,-- ISBN 978-3-89192-072-5 
 
Heft 6: Restauration in Baden. Zwei Manuskripte von Georg Adam Hillengass aus den Jahren 
1849 und 1851. Hrsg. von Ernst Ritter. 2002. 41 S., € 3,50 ISBN 978-3-89192-122-7 
 
Heft 7: Archivierung von Unterlagen aus digitalen Systemen. Beiträge zur dritten Tagung des 
Arbeitskreises am 22. und 23. März 1999. Hrsg. von Michael Wettengel. 1999. 139 S., € 8,-- 
ISBN 978-3-89192-086-2 
 
Heft 8: Die Bundesministerien 1949-1999. Bezeichnung, Abkürzung, Aufgaben, Abteilungen, 
Leitungspersonen. Bearbeitet von Heinz Hoffmann. 2003. 596 S., 1 CD-ROM. € 25,50 ISBN 
978-3-86509-075-1 
 
Heft 9: Die deutsche Seekriegsleitung im Ersten Weltkrieg. Dokumentation in vier Bänden. Be-
arbeitet von Gerhard Granier.  
Erster Band 1999: 454 S., € 12,50 ISBN 978-3-89192-083-1 
Zweiter Band 2000: 336 S., € 14,20 ISBN 978-3-89192-088-6 
Dritter Band 2000: 676 S., € 17,-- ISBN 978-3-89192-086-5 
Vierter Band 2004: 530 S., € 15,50 ISBN 978-3-89192-112-8 
 
Heft 10: Herbst im „Führerhauptquartier“. Berichte Werner Koeppens an seinen Minister Alfred 
Rosenberg. Hrsg. und kommentiert von Martin Vogt. 2002. XXXVIII, 160 S., € 7,-- ISBN 978-3-
89192-113-5 
 
Heft 11: Die Deutsche Reichspost 1933-1945. Eine politische Verwaltungsgeschichte. Ausge-
wählte Dokumente. Bearbeitet von Wolfgang Lotz. 2002. LVIII, 719 S., € 20,-- ISBN 978-3-
89192-115-9 
 
Heft 12: Sachthematisches Inventar zur Kulturpolitik der Sowjetischen Militäradministration in 
Deutschland (SMAD) 1945-1949. Hrsg. vom Russischen Staatlichen Archivdienst, Bundesar-
chiv und Staatsarchiv der Russischen Föderation. 2002. XXVIII, 339 S., € 10,-- ISBN 978-3-
89192-110-4 
 
Heft 13: Die Stellvertretenden Gauleiter und die Vertretung der Gauleiter im „Dritten Reich“. 
Bearbeitet von Joachim Lilla. 2003. 112 S., € 9,50 ISBN 978-3-86509-020-1 
 
Heft 14: Festung an der Donau. Unterlagen über die um Budapest geführten Kämpfe 1944/45 in 
der Sammlung des Budapester Militärhistorischen Archivs. Hrsg. Budapester Militärhistorisches 
Archiv und Bundesarchiv-Militärarchiv. 2003. 268 S., € 22,50 ISBN 978-3-86509-050-8 
 
Heft 15: Arthur Smith Jr.: Menschenraub in Berlin. Übersetzt von Hermann Graml. 2004. 180 S., 
€ 11,50 ISBN 978-3-86509-148-2 
 
Heft 16: Das Amt Ausland/Abwehr im Oberkommando der Wehrmacht. Eine Dokumentation. 
Bearbeitet von Norbert Müller unter Mitwirkung von Helma Kaden, Gerlinde Grahn, Brün Meyer 
und Tilman Koops. 2007. 606 S., € 24,-- ISBN 978-3-86509-767-5 
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Heft 17: Gunter Holzweißig: Quellenkundliche Anmerkungen zur DDR-Historiografie. 2006. 176 
S., € 12,-- ISBN 978-3-86509-444-5 
 
Heft 18: Vorgangsbearbeitungssysteme in Bundesministerien. Beiträge von Andrea Hänger, 
Rainer Jacobs, Anke Löbnitz und Michael Steidel. 2006. 140 S., € 10,50 ISBN 978-3-86509-
445-2 
 
Heft 19: Markus Bultmann: Erfahrung von Freiheit und Unfreiheit in der deutschen Geschichte. 
Rastatt und Offenburg als Erinnerungsorte der Revolution 1848/49. Darstellung - Dokumentati-
on - Vermittlung. 2007. 302 S., 1 CD-ROM, € 15,50 ISBN 978-3-86509-768-2 
 
 
Kataloge zu Ausstellungen des Bundesarchivs 
 
21. „Freiheit lebet nur im Liede“. Das politische Lied in Deutschland. Hrsg. von Tilman Koops, 

Barbara Muschiol, Johanna Thor, Ernst Eichengrün. 2. Auflage 1995, 160 S., € 9,50. 
ISBN 978-3-89192-036-7 

 
23. Aufbruch zur Demokratie. Die Anfänge der Weimarer Republik und die Reichsverfassung 

von 1919. Hrsg. von Ernst Eichengrün, Tilman Koops, Manuela Vack.  3. Auflage 2000. 95 
S., € 4,60. ISBN 978-3-89192-046-6 

 
25. Einigkeit und Recht und Freiheit. Erinnerungsstätte für die Freiheitsbewegungen in der 

deutschen Geschichte, Rastatt. Katalog der ständigen Ausstellung. 2002, 404 S., € 5,00, 
Ladenpreis € 28,00. ISBN 978-3-935019-41-5 

 
26. Matthias Erzberger: „Reichsminister in Deutschlands schwerster Zeit.“ Essays zur Aus-

stellung. Hrsg. von Wolfgang Michalka. Potsdam 2002, 118 S., € 5,00. ISBN 978-3-
935035-32-3 

 
 
28. Ein Jahrhundert wird besichtigt. Momentaufnahmen aus Deutschland. Bilder aus dem 

Bundesarchiv. Hrsg. von Gisela Müller, 2004, 160 S., € 14,00. ISBN 978-3-89192-135-7 
 
29. „... und wir hörten auf, Mensch zu sein: Der Weg nach Auschwitz“. Mit 170 bisher meist 

unveröffentlichten Bilddokumenten aus der Sammlung Wolfgang Haney. Hrsg. von Man-
fred Mayer in Verbindung mit dem Förderverein Erinnerungsstätte für die Freiheitsbewe-
gungen in der deutschen Geschichte, dem Militärgeschichtlichen Forschungsamt und 
„Gegen Vergessen - Für Demokratie e.V.“. 2005, 268 S., € 10,00. ISBN 978-3-506-72886-
9 

 
30. Für Freiheit und Fortschritt gab ich alles hin. Robert Blum 1807-1848. Visionär. Demokrat. 

Revolutionär. Bearbeitet von Martina Jesse und Wolfgang Michalka. 2006. 270 S., € 
19,80. ISBN 978-3-86650-077-8 

 
31. Wir sind das Volk! Freiheitsbewegungen in der DDR 1949-1989. Katalog zur Ausstellung 

in der Erinnerungsstätte für die Freiheitsbewegungen in der deutschen Geschichte. Hrsg. 
Vom Bundesarchiv. Rastatt 2009, 114 S., € 5,00. ISBN: 978-3-89192-140-1 

 
vergriffen 
 
1. Fünfzig Jahre deutscher Geschichte 1907-1957 in Plakaten und Flugblättern. Bearbeitet 

von Wolfgang Kothe. 1957. 32 S.  
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2. Das Werden der Bundesrepublik Deutschland. Bearbeitet von Johannes Volker Wagner, 
Marianne Loenartz, Heinz Hoffmann. 1969. 87 S.  

 
3. Von der Freiheit eines Christenmenschen. Christliche Freiheitsbewegungen in der deut-

schen Geschichte. Bearbeitet von Heinz Boberach, Tilman Koops, Brigitte Ludwig. 1978. 
55 S. 

 
4. 30 Jahre Bundesrepublik Deutschland 1949-1979. Dokumente. Bilder. Plakate. Bearbeitet 

von Peter Bucher, Ulrich Enders, Brigitte Ludwig, Wolfgang Werner. 1979. XIII, 238 S.  
 
5. Deutsche Jakobiner. Mainzer Republik und Cisrhenanen 1792-1798. Hrsg. von Heinz 

Boberach, Tilman Koops, Friedrich Schütz. 1981. 2. Auflage 1982. 
 
6. Freiheit, die ich meine. Ein Leitmotiv deutscher Dichtung 1517-1945. Hrsg. von Heinz Bo-

berach, Winfried Hartkopf, Tilman Koops, Claudia Voss, Clemens Zimmermann. 1981. 91 
S., € 3,-- 

 
7. Jugend im NS-Staat. Hrsg. von Heinz Boberach, Friedrich P. Kahlenberg. 1978. 2. Aufla-

ge 1990. 50 S.  
 
8. Richard Wagner und die politischen Bewegungen seiner Zeit. Hrsg. von Heinz Boberach, 

Tilman Koops, Andreas Loesch. 1983. 51 S.  
 
9. Erinnerungsstätte für die Freiheitsbewegungen in der deutschen Geschichte. Katalog der 

ständigen Ausstellung in Rastatt. Hrsg. von Tilman Koops, Heinz Boberach. 1984. 473 S. 
 
10. Von Einheit und Vielfalt. Zentralismus und Föderalismus in der deutschen Geschichte. 

Hrsg. von Tilman Koops. 1986. 67 S., € 5,20 ISBN 978-3-89192-007-7 
 
11. Der Bundespräsident. Hrsg. von Martin Beutelspacher, Ludwig Biewer, Ulrich Op de Hipt. 

1988. 2. Auflage 1992. 60 S.  
 
12. Der Parlamentarische Rat, 1. September 1948-23. Mai 1949. Hrsg. von Ulrich Op de Hipt, 

Tilman Koops. 1988. 2. Auflage 1992. 71 S., € 5,20 ISBN 978-3-89192-015-2 
 
13. Vierzig Jahre Bundesrepublik Deutschland. Textheft. Hrsg. von Friedrich P. Kahlenberg, 

Tilman Koops. 1989. 83 S.  
 
14. Vierzig Jahre Bundesrepublik Deutschland. Katalog. Hrsg. von Anselm Doering-

Manteuffel, Friedrich P. Kahlenberg. 1989. 316 S., € 7,80 ISBN 978-3-89192-019-0 
 
15. Karikaturen aus dem Ersten Weltkrieg. Hrsg. von Eberhard Demm, Tilman Koops. 1990. 

56 S.  
 
16. Bauernbewegungen in der Frühen Neuzeit. Hrsg. von Tilman Koops, Fritz Seeberger. 

1990. 56 S. 
 
17. Filmplakate 1908-1932 aus dem früheren Staatlichen Filmarchiv der DDR. Begleitheft zur 

Ausstellung. 1991. 17 S.  
 
18. Die nationalsozialistische Machtergreifung 1933/34. Hrsg. von Tilman Koops. 1992. 

Nachdruck 1998. 130 ungez. S.  
 
19. Geschichtswissenschaft und Öffentlichkeitsarbeit. Zeugnisse deutscher Historiker in den 

Beständen des Bundesarchivs. 1992. 76 ungez. S.  
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20. Aufbruch zur Gemeinschaft. Der deutsche Beitrag zur Europäischen Einigung. Hrsg. von 
Friedrich P. Kahlenberg, Tilman Koops. 1992. 128 S.  

 
22. 20. Juli 1944. Hrsg. von Tilman Koops, Gisela Cloesters, Manuela Vack, Volker Ziel. 

1994. 60 S.  
 
24. Erinnerungsstätte für die Freiheitsbewegungen in der deutschen Geschichte. Broschüre 

zur Eröffnung am 26. Juni 1999. Hrsg. von Ernst Eichengrün, Evelyn Hampicke, Christia-
ne Toyka-Seid. 1999. 72 S. 

 
27. Ruth „Sara“ Lax, 5 Jahre alt, deportiert nach Riga. Deportation und Vernichtung badischer 

und württembergischer Juden. Eine Wanderausstellung des Bundesarchivs-Außenstelle 
Ludwigsburg, des Staatsarchivs Ludwigsburg und des Stadtarchivs Ludwigsburg. 2002. 
92 S. 

 
 
Veröffentlichungen der Abteilung Filmarchiv 
 
Bezug über Bundesarchiv-Filmarchiv,  
Postfach 31 06 67, 10636 Berlin  
 
Retrospektiven des Bundesarchiv-Filmarchivs während der Internationalen Leipziger Festivals 
für Dokumentar- und Animationsfilm (Programmhefte) 
 
Klaus Wildenhahn. Hrsg.: Bundesarchiv-Filmarchiv Berlin, Stiftung Deutsche Kinemathek; Ret-
rospektive während der 33. Internationalen Leipziger Filmwoche für Dokumentar- und Animati-
onsfilm. Berlin, 1990. o. Sz. III. € 1,50 
 
Dokumentarfilm in Dänemark. Hrsg.: Bundesarchiv-Filmarchiv Koblenz/Berlin; Retrospektive 
während des 34. Internationalen Leipziger Festivals für Dokumentar- und Animationsfilm. Berlin. 
1991. 59 S. III. € 1,-- 
 
Auf nach USA: Der amerikanische Traum im deutschen Dokumentarfilm. Hrsg.: Bundesarchiv-
Filmarchiv Berlin/Koblenz; Retrospektive während des 35. Internationalen Leipziger Festivals für 
Dokumentar- und Animationsfilm. Berlin. 1992. 40 S. III. € 1,50 
 
Stadtansichten: Leipzig im Dokumentarfilm. Hrsg.: Bundesarchiv-Filmarchiv Berlin/Koblenz; 
Retrospektive während des 36. Internationalen Festivals für Dokumentar- und Animationsfilm. 
Berlin. 1993. 58 S. III. € 2,-- 
 
Preis-Nachlass: Dokumentarfilm und Deutscher Filmpreis. Hrsg.: Bundesarchiv-Filmarchiv Ber-
lin/Koblenz; Retrospektive während des 37. Internationalen Festivals für Dokumentar- und Ani-
mationsfilm. Berlin. 1994. 48 S. III. € 2,-- 
 
Neu gesehen - wiederentdeckt: dokumentarische Beispiele aus 100 Jahren Deutscher Film. 
Hrsg. Bundesarchiv-Filmarchiv Berlin; Retrospektive während des 38. Internationalen Leipziger 
Festivals für Dokumentar- und Animationsfilm. Berlin. 1995. 60 S. III. € 2,50 
 
Die Wirklichkeit hinter den Bildern: Filme von Erwin Leiser. Hrsg.: Bundesarchiv-Filmarchiv Ber-
lin; Retrospektive während des 39. Internationalen Leipziger Festivals für Dokumentar- und A-
nimationsfilm. Berlin. 1996. 60 S. III. € 2,50 
 
Dialog mit einem Mythos: Preisgekrönte Filme aus 40 Jahren. Hrsg.: Bundesarchiv-Filmarchiv 
Berlin; Retrospektive während des 40. Internationalen Leipziger Festivals für Dokumentar- und 
Animationsfilm. Berlin. 1997. 44 S. III. € 2,50 
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Alles Trick: Deutscher Animationsfilm bis 1945. Hrsg.: Bundesarchiv-Filmarchiv Berlin; Retro-
spektive während des 41. Internationalen Leipziger Festivals für Dokumentar- und Animations-
film. Berlin. 1998. 51 S. III. € 2,50 
 
Kinderfilme - Versuche einer Grenzziehung: deutscher Dokumentarfilm für große und kleine 
Kinder aus neun Jahrzehnten. Hrsg. Bundesarchiv-Filmarchiv Berlin; Retrospektive während 
des 42. Internationalen Leipziger Festivals für Dokumentar- und Animationsfilm. Berlin. 1999. 52 
S. III. € 2,50 
 
Wenn die Begegnung das Ereignis ist ...: Filme von Jürgen Böttcher. Hrsg.: Bundesarchiv-
Filmarchiv Berlin; Retrospektive während des 43. Internationalen Leipziger Festivals für Doku-
mentar- und Animationsfilm. Berlin. 2000. 43 S. III. € 2,50 
 
Gedächtnis in Bildern: 40 Retrospektiven des Filmarchivs zum Dokumentarfilm. Hrsg.: Bundes-
archiv-Filmarchiv Berlin; Retrospektive während des 44. Internationalen Leipziger Festivals für 
Dokumentar- und Animationsfilm. Berlin. 2001. 60 S. III. € 2,50 
 
Frauen - Film - Frauen: Deutsche Dokumentar-, Animations- und Kulturfilme bis 1954. Hrsg.: 
Bundesarchiv-Filmarchiv Berlin; Retrospektive während des 45. Internationalen Leipziger Festi-
vals für Dokumentar- und Animationsfilm. Berlin. 2002. 48 S. III. € 2,50 
 
Blick / Gegenblick: Sowjetische und deutsche Dokumentarfilme. Hrsg.: Bundesarchiv-Filmarchiv 
Berlin; Retrospektive während des 46. Internationalen Leipziger Festivals für Dokumentar- und 
Animationsfilm. Berlin. 2003. 64 S. € 3,-- 
 
Volker Koepp: Menschen - Landschaften; Filme zwischen Wittstock und Czernowitz. Hrsg.: 
Bundesarchiv-Filmarchiv Berlin; Retrospektive während des 47. Internationalen Leipziger Festi-
vals für Dokumentar- und Animationsfilm. Berlin. 2004. 52 S. € 3,-- 
 
Rote Filme sieht man besser: Politischer Dokumentarfilm in Deutschland 1980-2005. Hrsg.: 
Bundesarchiv-Filmarchiv Berlin; Retrospektive während des 48. Internationalen Leipziger Festi-
vals für Dokumentar- und Animationsfilm. Berlin. 2005. 17 S. € 2,50 
 
Lichtspiele: Klassische Avantgarde und Experimentalfilme in Deutschland. Hrsg.: Bundesarchiv-
Filmarchiv Berlin; Retrospektive während des 49. Internationalen Leipziger Festivals für Doku-
mentar- und Animationsfilm. Berlin. 2006. 40 S. III., € 3,-- 
 
Spurensuche: FilmPositionen aus 5 Jahrzehnten. Hrsg.: Bundesarchiv-Filmarchiv Berlin; Retro-
spektive während des 50. Internationalen Leipziger Festivals für Dokumentar- und Animations-
film. Berlin. 2007. 68 S. € 3,-- 
 
Film-Archiv 7: Filmdokumente zur Geschichte der deutschen Arbeiterbewegung 1911-1933. 
Bestandskatalog. Hrsg.: Bundesarchiv-Filmarchiv; zusammengestellt und bearbeitet von Hans-
Gunter Voigt. Koblenz, Berlin. 1991. 108 S. € 4,50 
 
DEFA 1953-1964, Produktionsgruppe Stacheltier im Studio für Wochenschau und Dokumentar-
filme 1953/54 und Studio für Spielfilme 1955-1964: Filmografie. [Zusammengestellt und Redak-
tion: Günter Schulz]. Bundesarchiv-Filmarchiv. DEFA-Stiftung. Berlin. 2000. 270 S. € 10,-- 
ISBN 3-00-006318-8 (Bezug auch über die DEFA-Stiftung) 
 
Ausländische Spiel- und abendfüllende Dokumentarfilme in den Kinos der SBZ/DDR 1945-
1966: Filmografie. [Zusammengestellt und Redaktion: Günter Schulz]. Bundesarchiv-Filmarchiv. 
DEFA-Stiftung. Berlin. 2001. 426 S. € 15,-- 
ISBN 3-00-008738-9 (Bezug auch über die DEFA-Stiftung) 
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Auswahlbibliographie zum Thema deutsche Wochenschauen und Periodika. Hrsg. für das Bun-
desarchiv von Friedrich P. Kahlenberg. Zusammengestellt und bearbeitet von Karla Schröder. 
Stand: 30.9.1995. 38 S. (vergriffen) 
 
 
Veröffentlichungen der Stiftung Archiv der Parteien  und Massenorganisationen der DDR 
im Bundesarchiv 
 
Die Bestände der Stiftung Archiv der Parteien und Massenorganisationen der DDR. Kurzüber-
sicht. Redaktion: Elrun Dolatowski, Anette Meiburg und Sigrun Mühl-Benninghaus. Berlin. Ed. 
Colloquium: 1996. 178 S., € 10,10 ISBN 978-3-89166-127-7 
 
Stiftung Archiv der Parteien und Massenorganisationen der DDR im Bundesarchiv Berlin: Füh-
rer zu Archiv- und Bibliotheksbeständen/Stiftung Archiv der Parteien und Massenorganisationen 
der DDR im Bundesarchiv. [hrsg. von Angelika Menne-Haritz. Bearbeitet von Elrun Dolatowski 
...]. - Bremerhaven: Wirtschaftsverlag NW. 2006. 862 S., € 31,50 ISBN 978-3-86509-443-8 
 
Partei und Staat in der DDR = Socialist power in the GDR. Hrsg. von der / ed by Stiftung Archiv 
der Parteien und Massenorganisationen der DDR im Bundesarchiv. Berlin. 2004. [Medienkom-
bination] 
Teil 1: Die Akten aus dem Büro Walter Ulbricht = Records from the Office of Walter Ulbricht. 
2004. 1007 Fiches. € 3580,-- ISBN 978-3-598-35531-8 
Teil 1, Begleitheft: 168 S., ISBN 978-3-598-35531-8 
 
Teil 2: Die Akten aus dem Büro Erich Honecker = Records from the Office of Erich Honecker. 
2004. 1216 Fiches. € 3980,-- ISBN 978-3-598-35533-2 
Teil 2, Begleitheft. 152 S.  
 
Teil 3: Die Protokolle des Zentralsekretariats der SED und des Politbüros des ZK der SED 
1946-1989 = Minutes of the Central Secretariat of the SED 
Teil 1: Die Protokolle 1946-1952 = The Minutes from 1946-1952. 2005. 180 Fiches. € 980,-- 
ISBN 978-3-598-35536-3 
Teil 2: Die Protokolle des Politbüros 1953-1960 = The Minutes of the Politbureau from 1953-
1960. 2006. 381 Fiches. € 1450,-- ISBN 978-3-598-35537-0 
Teil 3: Die Protokolle des Politbüros 1961-1970 = The Minutes of the Politbureau from 1961-
1970. 2007. 583 Fiches. € 1980,-- ISBN 978-3-598-35538-7 
 
Dokumentation zur Allegro-Einrichtung: Stand: 10.3.2003/Stiftung Archiv der Parteien und Mas-
senorganisationen der DDR im Bundesarchiv. Berlin. 2003. [14] Bl.: III., graph. Darst. + 1 CD-
ROM. Enth.: CD-ROM: Projekt-CD, WEB-OPAC SAPMO; Version 1.0 
 
Für Frieden und Sozialismus [Bildliche Darstellung]: Plakate der Parteien und Massenorganisa-
tionen der DDR. Hrsg. vom Bundesarchiv, Stiftung der Parteien und Massenorganisationen der 
DDR. Berlin. 2006. 1 DVD= 12cm (im Behältnis 19x13cm) + Beih. (The Yorck project). ISBN 
978-3-936122 
 
Stiftung Archiv der Parteien und Massenorganisationen der DDR im Bundesarchiv Berlin: 
Beständeübersicht [Elektronische Ressource]/Stiftung Archiv der Parteien und Massenorganisa-
tionen der DDR im Bundesarchiv. - Version 1; Stand: Juli 2002. Berlin. 2002. 1 CD-ROM (12cm, 
im Behältnis 14x12cm) 
 
Stiftung Archiv der Parteien und Massenorganisationen der DDR im Bundesarchiv Berlin: 
Beständeübersicht [Elektronische Ressource]/Stiftung Archiv der Parteien und Massenorganisa-
tionen der DDR im Bundesarchiv. - Beta-Version; Stand: 10. Mai 2002. Berlin. 2002. 1 CD-ROM 
(12cm, in Behältnis 14x12cm). Signatur(en): 06 CD 25 
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Stiftung Archiv der Parteien und Massenorganisationen der DDR im Bundesarchiv Berlin: Be-
standsverzeichnis der periodischen Amtsdruckschriften, Zeitschriften und Schriftenreihen von 
zivilen Behörden und Einrichtungen des Deutschen Reiches/Stiftung Archiv der Parteien und 
Massenorganisationen der DDR im Bundesarchiv. Bearbeitet von Marina Meskath. Berlin. 2001. 
78 S. Signatur(en): 02 C 1 
 
Stiftung Archiv der Parteien und Massenorganisationen der DDR im Bundesarchiv Berlin: Ge-
werkschaftsbestände [Elektronische Ressource]/Bundesarchiv, Stiftung Archiv der Parteien und 
Massenorganisationen der DDR im Bundesarchiv: mit Navigator zu den Webseiten des Bun-
desarchivs. - [Stand:] März 2006. Berlin. 2006. 1 DVD (12cm, in Behältnis 19x13cm). (Findmittel 
der Stiftung „Archiv der Parteien und Massenorganisationen der DDR“ im Bundesarchiv mit Mi-
dosaXML) 
 
Stiftung Archiv der Parteien und Massenorganisationen der DDR im Bundesarchiv Berlin: Onli-
ne-Findmittel [Elektronische Ressource]/Stiftung Archiv der Parteien und Massenorganisationen 
der DDR im Bundesarchiv: Beständeübersicht, Online-Findmittel, Online-Literaturverzeichnisse; 
Version 1.1 vom November 2002. 100 Stück. Berlin [u.a.]: MIK-Center. 2002. 1 CD-ROM. Sig-
naturen: 03 CD 1 
 
Stiftung Archiv der Parteien und Massenorganisationen der DDR im Bundesarchiv Berlin: Onli-
ne-Findmittel [Elektronische Ressource]/Stiftung Archiv der Parteien und Massenorganisationen 
der DDR im Bundesarchiv: Beständeübersicht, Findbücher, Schriftenverzeichnisse. Version 2, 
März 2004. Berlin. 2004. (Findmittel der Stiftung „Archiv der Parteien und Massenorganisatio-
nen der DDR“ im Bundesarchiv mit MidosaXML) CD 1.-1CD; CD2.-1 CD 
 
Tarnschriften 1933-1945 
Mikrofiche-Ed. - München: Saur; 1997. 175 Mikrofiches. Hauptwerk. ISBN 3-598-32016-7 
 
Weitere beteiligte Körperschaften: Stiftung Archiv der Parteien und Massenorganisationen der 
DDR im Bundesarchiv Berlin 
 
Begleitheft zur Mikrofiche-Edition. 1997. 49 S.  
 
 
Veröffentlichungen der ehemaligen Zentralnachweisst elle  (aufgelöst am 31.12.2005) 
 
Sammlung wehrrechtlicher Gutachten und Vorschriften. Hefte 1-22 sowie Gesamt-Sachregister. 
Bearbeitet von Rudolf Absolon. 1963-1984. (vergriffen) 
 
 
Sonderveröffentlichungen 
 
In der Gemeinschaft der Völker. Dokumente aus deutschen Archiven. Hrsg. von Heinz Bobe-
rach, Eckart G. Franz. 1984. 442 S., € 7,50 
 
Ernst Ritter, Tilman Koops: Das Bundesarchiv. Geschichte und Organisation. Aufgaben, Be-
stände. 1988. 57 S. (vergriffen) 
 
Frauke Laufhütte, Bettina Martin-Weber (Red.): Das Bundesarchiv. Dienstleiter für Forschung, 
Öffentlichkeit und Verwaltung. 2002. 137 S. (vergriffen) 
 
Ute Simon (Red.): Das Bundesarchiv. Dienstleister für Forschung, Öffentlichkeit und Verwal-
tung. 2007. 127 S., € 6,-- ISBN 978-3-89192-139-5 
 
 
Mitteilungen aus dem Bundesarchiv 
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Redaktion: Tilman Koops, Annegret Schöttler (1993-1994); Edgar Büttner, Ernst Eichengrün, 
Annegret Neupert, Michael Wettengel (1995-1999); Gisela Haker (1995-2003); Gisela Müller, 
Annegret Neupert (ab 2000) 
 
1993 ff. jährlich 3 Hefte 
Seit 2004 jährlich 2 Hefte 
 
Nur erhältlich über besonderen Verteilerkreis 
 
 
Veröffentlichungen des Bundesarchivs 2008/2009 
 
Bestellungen über den Buchhandel oder beim Verlag (die Veröffentlichungen mit ISBN 978-3-
486-... sind über den Oldenbourg Wissenschaftsverlag, 81664 München, erhältlich, andere Ver-
öffentlichungen des Bundesarchivs sind zu beziehen beim Wirtschaftsverlag NW GmbH, Post-
fach 10 11 10, 27511 Bremerhaven).  
 
Fax: 0471/94544-77 
e-mail: info@nw-verlag.de 
Preisstand: 01.08.08 
 
 


